



今日4版  
第11018期



2025年4月19日 星期六  
农历乙巳年三月廿二

求新思变 善谋实干  
以新担当新作为塑造新动能新优势

国内统一连续出版物号:CN 32-0037 邮发代号:27-39 天气预报:今天多云到阴,局部地区有雷阵雨,东南风4~5级阵风6级,19℃~30℃,明天最低气温17℃

## 擘画新蓝图 开启新征程

### 波司登集团举行年度大会

本报讯(融媒记者 葛洁)4月18日,波司登集团2025年度大会举行。市委书记虞伟出席活动。

虞伟在致辞中说,波司登是中国民营企业高质量发展的标杆典范,也是常熟一张闪亮的城市名片。他希望波司登坚定发展信心,矢志求新思变,立足自身优势,争当创新转型的“领头雁”,勇于向技术高点“对标”、向行业高端“攀登”,引领带动中国纺织服装产业高质量发展,成为世界领先的时尚功能科技服饰集团。他希望波司登始终情系家乡,充分发挥资源优势,帮助常熟引入优质资源、项目、人才,展现本土企业的责任担当。市委、市政府将持续优化营商环境,竭尽所能当好全周期服务企业的“娘家人”“店小二”,为波司登发展提供最优服务、创造最优环境。

过去一年,波司登坚守主责主业、做大做强品牌,持续深耕羽绒服领域,与加拿大慕瑟纳可达成战略合作,助力极地科考、亮相中国品牌日,在巴黎举办时尚发布秀,蝉联世界品牌500强,品牌价值超千亿元;把握时代浪潮、厚植创新动能,全面发力产品创新及品类延伸,开拓防晒衣、冲锋衣等新赛道,积极推进“人工智能+”应用,入选全国首批卓越智能工厂、首批大数据产业发展示范企业,在行业内唯一获评工信部制造业数字化转型典型案例。2024年,波司登在常熟地区纳税同比增长25%,为常熟经济社会高质量发展注入了强劲动力。

活动中,波司登集团党委书记、董事局主席兼总裁高德康发布了战略报告,波司登将聚焦羽绒服主航道、聚焦时尚功能科技服饰主赛道,致力于成为世界领先的时尚功能科技服饰集团。

## 共书对外开放新篇章

### 全市首张第九类危险品《港口危险货物作业附证》核发

本报讯(融媒记者 杨之洲)日前,市交通运输局向兴华港口核发全市首张第九类危险品《港口危险货物作业附证》,填补了常熟港区此类作业资质空白,为新能源产业打造了一条安全高效的物流新通道,助力书写常熟对外开放新篇章。

此次获批的《港口危险货物作业附证》明确兴华港口具备了储能柜、新能源汽车等第九类危险品的作业资质。依托长江黄金水道与内河航运网络,兴华港口可直接承接新能源汽车、储能设备等“高附加值、高安全性要求”货物的水路运输项目,为常熟及周边地区的新能源产业提供了“港口出海”的高效物流通道,这将进一步提升常熟港区运营能级,赋能常熟高质量发展。

审批过程中,市交通运输局在安全上做“加法”,联合港区办多次与企业深入磋商,并邀请周边港口作业专家现场指导,从软、硬件层面消除风险隐患,筑牢安全防线;在审批上做“减法”,依托“港口行政许可一体化改革”,通过跨部门协同会商、辅导预审前置、全流程线上流转等措施,压缩审批时间,从企业提交申请到证照核发仅用了2个工作日。

## 20日3时56分谷雨

新华社天津4月18日电(记者 周润健)春雨落,百谷生。北京时间4月20日3时56分将迎来谷雨节气。此时节,春渐退,夏欲来,正所谓“细雨连绵暮春到,雨生百谷夏至”。

谷雨,是二十四节气中的第六个节气,也是春季的最后一个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,谷雨,通常解释为“雨生百谷”,这里的“谷”是五谷杂粮的总称,泛指多种农作物。谷雨时节,雨量增多,充沛的雨水很适合农作物的生长。

从谷雨起,农民们就真正进入了农忙时节。田野和林间,热情的布谷鸟急促鸣叫,一阵阵“布谷布谷”的鸣啼声,似在提醒农民们“播谷播谷”。“布谷布谷天未明,架犁人起耕。”诗人陆游的诗句细腻且恰当地描绘了这一生动场景。

谷雨时节亦是赏花好时候。王来华说,谷雨的花信风依次是牡丹、荼蘼、楝花,其中,牡丹富丽、硕大、色彩鲜艳,人称“花中之王”。

“二十四番风后,绿荫芳草长亭”,起于小寒节气的二十四番花信风至谷雨节气而终,从此,处处一片欣欣向荣的景象。

谷雨时节富有特色的还有茶。有诗云“诗写梅花月,茶煎谷雨春”。农谚也有“清明见芽,谷雨见茶”的说法,大意是说,清明之前茶树长出幼嫩的小芽,采摘下来制成的茶叶叫“明前茶”,不过,芽小量低;待到谷雨时,气候温暖湿润,小芽迅速长成鲜叶,采摘下来制成的茶叶叫“谷雨茶”。

谷雨辞春,万绿迎夏,让我们期待与初夏的美好相遇。“最爱晚凉佳客至,一壶新茗泡松萝”,沏一壶谷雨茶,约上三五好友畅谈人生百事,既轻松又惬意,快哉快哉。”王来华说。

## 延锋智慧内饰总部全力抢抓进度

### 常熟高新区以暖心高效服务牵住项目建设“牛鼻子”

#### 奔跑逐梦 善谋实干启新篇

文/融媒记者 邹磊

今年以来,常熟高新区紧紧围绕项目建设这个经济发展的“牛鼻子”,全力推动项目招引提速、建设提速。一季度,常熟高新区签约招商引资项目成果丰硕,共签约16个项目,其中外资项目5个、内资项目11个,全部达产后年产值约104亿元。一季度已开工22个项目,开工率达64.7%,一个个火热的建设场景,一项项亮眼的发展数据,正勾勒出常熟高新区蓬勃向上的发展画卷。

4月11日,在常熟高新区世家产业园内的延锋智慧内饰总部项目现场,记者看到各型施工机

械往来穿梭,工人们在各自岗位上忙碌而有序地作业。目前,该项目二层结构已基本完成,后续工作也在稳步推进。

“二层结构在4月12日完工,计划在5月5日之前完成屋面结构的全部封顶。7月和8月我们会进行二次结构施工与装饰工程,确保9月1日工程能正常交付使用。”现场项目生产经理李建华说,由于工期紧张,项目建设方与业主签订合同后,立即采取增加劳动力等措施,全力保障项目顺利交付。

延锋智慧内饰总部项目聚焦汽车智能座舱新型装饰件的研发、生产和销售,它的建成将为

延锋集团进一步抢占市场份额增添强大助力,项目达产后预计每年新增开票销售10亿元。值得一提的是,这已是延锋集团在常熟落户的第3个项目。谈及为何再次选择常熟,延锋汽车内饰系统(上海)有限公司智慧内饰运营管理总监盛昱昇说:“我们在常熟高新区的第一家工厂已落户5年,其间项目顺利投产且销售额逐年增长,这让我们与常熟高新区结下了深厚的‘革命情谊’。第3个项目迁入时,常熟政府展现出极大的诚意,市委、市政府领导亲自到延锋总部洽谈招商,给予诸多政策支持的承诺,如快速建造新厂房、完善员工衣食住行配套,以及针对数字化厂房建设的补助等。”他说,这些因素让企业坚信,能与常熟共同描绘美好的发展蓝图。

在项目推进过程中,时间紧迫成为最大挑战。常熟高新区主动作为,积极与企业对接,加速选址和审批流程,助力企业早开工、早投产。“政府部门响应速度非常快。整个策划阶段仅用了2个月,包括寻找合适的搬迁场地、确定新工厂合作方以及完成工厂建设策划等前期工作。一般钢筋混凝土厂房的建造周期在10到12个月,因我们需求特殊,时间被压缩至9到10个月,最终不到1年就完成了厂房策划与建设任务。”盛昱昇为“常熟速度”点赞。

延锋集团作为常熟的“老朋友”,于2016年就在常熟高新区布局首个项目。经过多年深耕细作,如今已形成以延锋内饰、延锋座椅、恺博为主的“延锋系”产业集团,成为常熟高新区汽车产业的龙头之一。常熟雄厚的产业链基础也为延锋的发展提供了有力支撑。一直以来,常熟高新区始终秉持“一切围绕企业转、一切围绕项目干、一切围绕发展办”的理念,深入企业一线,精准了解企业面临的困难和项目推进中的阻碍,做到快速响应、快速处置、快速反馈,为企业营造了暖心、舒心的发展环境。

“未来5年,我们智慧内饰业务预计将实现翻倍增长。”盛昱昇表示,在场地、人才储备以及周边供应链培养等方面,常熟政府给予了公司极大的信心与支持。公司希望在与政府长期友好合作的基础上,实现区域联动以及兄弟工厂间的协同发展,将企业深深扎根于常熟高新区。

延锋集团作为常熟的“老朋友”,于2016年就在常熟高新区布局首个项目。经过多年深耕细作,如今已形成以延锋内饰、延锋座椅、恺博为主的“延锋系”产业集团,成为常熟高新区汽车产业的龙头之一。常熟雄厚的产业链基础也为延锋的发展提供了有力支撑。一直以来,常熟高新区始终秉持“一切围绕企业转、一切围绕项目干、一切围绕发展办”的理念,深入企业一线,精准了解企业面临的困难和项目推进中的阻碍,做到快速响应、快速处置、快速反馈,为企业营造了暖心、舒心的发展环境。

“未来5年,我们智慧内饰业务预计将实现翻倍增长。”盛昱昇表示,在场地、人才储备以及周边供应链培养等方面,常熟政府给予了公司极大的信心与支持。公司希望在与政府长期友好合作的基础上,实现区域联动以及兄弟工厂间的协同发展,将企业深深扎根于常熟高新区。

目前已进入小麦赤霉病防治关键期,各地农户积极行动,打响了小麦穗期病虫害防治攻坚战。图:4月15日,尚湖镇一家农场的种植基地上,农户正操纵无人机喷洒农药。

融媒体记者 朱琪摄



## 这一周,部门板块领导在忙啥?

全力拼抢,奋力争春。全市各部门板块聚焦部署重点工作,守牢安全底线红线,凝心聚力推动全市经济社会高质量发展。

常熟生态环境局局长、党组书记王晓东:推动“无废城市”建设迈上新台阶

4月15日,常熟生态环境局召开污染防治攻坚例会,聚焦“无废城市”建设,部署推进全市生态环境质量持续改善。

王晓东表示,开展“无废城市”建设,是持续深入打好污染防治攻坚战的重要篇章,是实现高质量发展的有力抓手。要切实扛牢生态环境保护的政治责任,

进一步激发做好“无废城市”建设的强大动力;要紧扣绿色低碳发展目标,积极探索固体废物减量化、资源化、无害化新路径;

要对照评价办法,聚焦难点堵点,加快补齐短板弱项,要持续推进“无废工厂”“无废园区”建设,扎实推进资源再生利用项目,积极做好无废亮点培育,为绿色发展注入新动能,推动“无废城市”建设迈上新台阶、取得新成效。

琴川街道党工委书记顾锋:推进党建示范带建设

4月15日,琴川街道召开党建示范带工作推进会,持续深化党建示范带建设工作,实现基层治理从“点上出彩”向“全域拓展”蝶变。

顾锋表示,各示范带要锚定目标、精准施策,立足区域实际因地制宜确定特色定位,形成

差异化、特色化的工作亮点;发挥带内资源载体优势,构建共建共治共享的基层治理格局。街道上下要压实责任、多点发力,示范带牵头领导要抓好总职责、做好统筹安排,街道相关部门要密切配合、协助推进,各村、社区要落实好主体责任,推深做实基层党建带建设工作。

辛庄镇党委书记周振洪:主动出击靠前服务紧抓项目

4月15日,周振洪主持召开全镇招商工作组例会。会议通报了一季度经济情况及下一步打算。各工作组负责人围绕问题整改情况、3月招商引资情况、4月计划和挂钩产业园情况进行交流。

周振洪表示,要深刻认识辛庄叠加的机遇优势,坚决扛起南融科创区建设任务,自我加压、向高对标,加快大而强、新而优项目引进,确保形成签约一批、开工一批、投产一批的常态。要做足项目储备,明确工作任务、时间节点、建设标准,推动项目快建设、快投产,确保项目如期完工,要梳理项目清单,全程追踪跟进,主动靠前服务。要不折不扣落实好责任,各岗位要密切配合,加强沟通交流、开拓工作思路、创新工作思维,建立横向联动机制,形成齐抓共管的强大合力。

董浜镇党委书记倪烨敏:推动安全生产形势稳定向好

4月15日,董浜镇召开安全

生产(消防)工作会议,进一步压实压实安全生产和消防工作各项目标,推动全镇安全生产形势稳定向好。

倪烨敏表示,要持续优化营商环境。用好“综合查一次”,努力打造“有求必应、无事不扰”的优质营商环境。要压紧压实责任链条,落实“管行业必须管安全”原则,聚焦劳动密集型企业、医院、养老院等重点场所,织密安全消防防护网。要坚持问题为导向,加强重点场所消防应急培训演练和宣传教育,提高人员安全意识和应急处置能力,防范化解各类消防安全事故隐患。

(综合常熟市融媒体中心各发布平台、各部门板块官方发布)



### 置换补贴政策持续发力

市民选车购车热情高涨

▶03

### 开局良好,向新攀升

工业和信息化部有关负责人详解首季工业经济

▶04